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Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du Conseil des arts et de la culture de Vaudreuil-Soulanges (CACVS) du 13 février 2025 

Tenue à 19 h sur la plate-forme TEAMS  
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Résumé des discussions 
et suite à donner 

Délais 

1. Accueil des membres et nomination du 
président et de la secrétaire d’assemblée. 

5 min Mme Julie Lemieux  x x 

Mme Lemieux commence en offrant ses sincères condoléances à l’équipe 
du Musée régional de Vaudreuil-Soulanges et à tous les proches de 
Sébastien Daviau, dont le départ soudain a ébranlé la communauté.  

Bertin Savard, appuyé de Daniel Constantineau propose la nomination de 
Pierre Rousseau comme président d’assemblée et de Karina De Nobriga 
comme secrétaire. La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

2. Ouverture de l’AGA et mot de bienvenue. 2 min M. Pierre Rousseau  x  M. Rousseau souhaite la bienvenue à tous et ouvre l’assemblée.  

3. Constatation du quorum 2 min M. Pierre Rousseau  x  
M. Rousseau précise que conformément aux règlements généraux, le 
quorum est formé des membres présents. Ainsi, il confirme que 
l’assemblée a quorum. 

 

4. Adoption de l’ordre du jour   5 min M. Pierre Rousseau  x x 
Lynda Clouette-Mackay, appuyée de Josiane Farand, propose l’adoption 
de l’ordre du jour. L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 

5. Adoption du compte-rendu de l’AGA du 15 
février 2024 

10 min M. Pierre Rousseau  x x 

Les membres ont pu prendre connaissance du procès-verbal de la 
dernière AGA.  

Bertin Savard, appuyé de Julie Lemieux, propose l’adoption du procès-
verbal de la rencontre du 15 février 2024. Le procès-verbal est adopté à 
l’unanimité.  

 

6. États financiers 2024: présentation et adoption 15 min Mme Jocelyne Poirier  x x Mme Jocelyne Poirier, du cabinet BCGO vient présenter les États 
financiers 2024 du CACVS. Elle précise que l’audit est préparé selon les 

 



 

normes de CPA Canada pour les OBNL. Elle présente les états financiers 
ligne par ligne et fait référence aux notes explicatives. L’organisme est en 
bonne santé financière.  

Les membres échangent, posent des questions auxquelles Mme Poirier et 
Nadine Maltais répondent.  

Pierre Rousseau précise que les états financiers sont déjà entérinés par 
le CA, il n’est pas nécessaire de les adopter.  

***Les états financiers sont joints au présent compte-rendu** 

7. Bilan de la présidente et rapport des activités 15 min 

Mme Julie Lemieux  

Mme Nadine Maltais 
 x  

Mme Julie Lemieux présente son bilan 2024. Mme Maltais présente son 
mot ainsi que les réalisations de l’année 2024.  

Lorraine Simard demande des détails à propos d’un projet soutenu dans 
le cadre du PICN 2024, soit celui porté par la ville de Saint-Lazare. 
Geneviève Lachance, mairesse de Saint-Lazare lui répond. Mme Simard 
mentionne l’importance de la dimension culturelle en matière de 
développement durable et que celle-ci va au-delà des « arts ». Elle 
manifeste son intérêt à participer à l’étape de médiation culturelle du 
projet et félicite la Ville pour cette initiative.  

 

 ***Le document des réalisations est présentement sous embargo et sera 
joint au présent compte-rendu lorsque sa publication sera autorisée. *** 

 

8.  Présentation de la programmation annuelle 
2025 

15 min Mme Nadine Maltais  x  

Mme Maltais présente la programmation 2025 du CACVS. La 
programmation prévoit la poursuite des programmes récurrents et 
quelques nouveautés. Évidemment, le CACVS saisit également des 
opportunités ponctuelles au fil de l’année. 

Mme Maltais présente également aux membres le fruit du travail de 
planification stratégique, soit la vision, la mission et les valeurs rafraîchies 
ainsi que les maîtres mots et les stratégies clé qu’a commencé à déployer 
le CACVS. Elle remercie les membres du CA qui ont collaboré à cette 
réflexion.  

M. Coutu pose la question quant aux coupures rapportées par les médias 
dans les programmes d’intégration des arts à l’architecture (1%). Mme 
Maltais mentionne que ce sont des décisions qui se prennent au 
ministère, sans que le CACVS n’ait de prise. Elle précise que les œuvres 
prévues pour le futur hôpital de Vaudreuil-Soulanges se réaliseront. Elle 
mentionne aussi que l’intégration des arts à l’architecture est enchâssée 
dans la Loi. Les membres discutent à ce propos, M. Rousseau mentionne 
qu’il s’agit d’un dossier important pour la GMAQ.  

 

 



 

 

Mme Simard soulève la question des infrastructures culturelles dans la 
région. Les membres discutent à ce propos, notamment des salles du 
milieu scolaire qui ne sont possiblement pas utilisées à leur plein 
potentiel, de la nécessité de se doter d’infrastructures culturelles, et du 
besoin de répertorier l’ensemble des salles disponibles.  Nadine 
mentionne que cette thématique sera abordée dans le processus de 
révision de politique culturelle et précise que le CACVS ne peut porter ce 
dossier seul. Elle mentionne aussi que le CACVS prévoit un projet lié à la 
faisabilité de l’optimisation et de l’utilisation des salles et à la mise en 
réseau de l’offre culturelle régionale. Ce projet est prévu à l’horizon 2026-
2027.  

M. Constantineau demande si le CACVS compte appuyer les 
revendications actuelles de la communauté artistique, précisant que la 
situation est très préoccupante actuellement pour les artistes. Nadine 
Maltais mentionne que le CACVS est au fait de la situation. Le CACVS 
agit en utilisant tous les leviers à sa disposition et dans la limite de son 
rôle, afin de soutenir la communauté artistique.  

9. États financiers 2025: choix de la firme et mode 
de vérification- nomination  

2 min M. Pierre Rousseau  x x 

Bertin Savard, appuyé de Daniel Constantineau, propose la firme BCGO 
afin de procéder à l’audit financier du CACVS pour l’année 2025.  

La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

10. Prévisions budgétaires 2025 10 min Mme Nadine Maltais  
x 

 
 

Mme Maltais présente les prévisions budgétaires pour 2025 en précisant 
que celles-ci peuvent évoluer, considérant qu’il s’agit d’une feuille de 
route. M. Rousseau mentionne que, puisqu’il s’agit de prévisions 
budgétaires, et qu’elles ont été présentées au CA précédemment, les 
membres n’ont pas à l’adopter. 

 

12. Élection des administrateurs 

a) Nomination d’un président et d’un 
secrétaire d’élections 

b) Poste en élection (art. 6.2.2 des RG) 
c) Élections 

 

15 min 

 

M. Pierre Rousseau 
 

 

x 

 

x 

M. Rousseau informe les membres qu’il ne sera pas nécessaire de tenir 
des élections puisqu’une seule personne a déposé sa candidature au 
siège numéro 5 qui était en élection, soit Mme Rachel Tremblay, qui est 
donc élue par acclamation.  

M. Rousseau lui cède la parole. Mme Tremblay se dit ravie de poursuivre 
son engagement auprès du CACVS. 

 

Julie Lemieux, appuyée de Josiane Farand, propose l’entérinement du 
processus d’élection. Le processus d’élection est adopté à l’unanimité.  

 

13. Parole aux membres 15 min Tous  x  

Mme Simard mentionne que l’organisme Culture à partager, situé à 
Boucherville, qui dispose de livres en fin de vie est difficulté et s’il ne 
trouve pas de financement, l’organisme devra fermer. Mme Simard 
soulève la question à savoir que peut faire le CACVS ou que peut faire la 

 



 

région dans une telle situation.  

14. Présentation individuelles des membres du 
CA 2025 

5 min Membres du CA  x  
. M. Rousseau cède la parole aux administratrices du CACVS présentes à 
la rencontre.  Dans l’ordre, Geneviève Lachance, Christiane Lévesque, 
Rachel Tremblay et Julie Lemieux se présentent.  

 

15. Levée de l’assemblée 1 min M. Pierre Rousseau  x x 

Mme Lemieux remercie M. Rousseau, les membres présent.e.s à 
l’assemblée,  Mme Jocelyne Poirier ainsi que l’équipe du CACVS.  

 

Christiane Lévesque, appuyée de Josiane Farand, propose la levée de 
l’assemblée. La proposition est adoptée à l’unanimité.  

M. Rousseau remercie tout le monde et met fin à la rencontre. 

 

 
 
 
_______________________________ 
 
Mme Julie Lemieux, présidente 

Mairesse de la municipalité de Très-Saint- Rédempteur



 

Présences 

Julie Lemieux, présidente Gilles Samoisette 

Lorraine Simard Lise Chartier 

Nathalie Plouffe Rachel Tremblay 

Paul Lavigne Josiane Farand 

Julie Bellefeuille Geneviève Lachance 

Frédéric Laniel Nadine Maltais, directrice générale CACVS 

Bertin Savard Karina De Nobriga, coordonnatrice CACVS 

Stéphanie Ruel Louise Séguin 

Daniel Constantineau Christiane Lévesque 

Benoit Coutu Francine Vernac 

 

 


